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(6) cm plow b ar^j
Orgonazengés, ünnepi ének,
Ülnek ott sorban ifjak és vének 

S a templom ajtón 
Kihallszik a sok zengő imádság 

Kérőn, sóhajtón.

Ott iil a gazdag, ott a szegény is,
Olt ülök köztük egyedül én is,

Hallgatag csendben —
És mindnek szól az orgonabugás,

Oh, csak nekem nem . . .

Én csak úgy sejtem, én csak úgy „látom11 
Hogy száll a sok hang arany hullámon, 

Tömören zengve.
S utánuk nézek vágyó bánattal 

A végtelenbe . . .

S mig száll a sok hang s csendül az ének: 
ügy érzem, hogy azok felérnek 

Egész az égig, —
Mig az én ajkam néma imája 

Köddé enyészik ... ,

5 úgy rám borul a régi nagy bánat,
Hogy mért nem adtál nekem is szárnyat, 

Hatalmas isten, —
Hogy néma ajkam csdő fohásza 

Hozzád segítsen I

Hogy szüllnék én is hangok hullámán, 
Könyörgő, zengő zsolozsmák szárnyán

Eléd ezerszer:
Oh, hátha akkor megáldanál még

Engem is egyszer . . .
oKrüsselui (jrisike.

Törvény.
Irta Füzessery István.

(Let)énylakás, jobbfajta. A langyos levegő, 
az aprócska változások, a lámpa félig óssze- 
huzódott redőnye, a szétpermetezett parfém illat 
maradványai, egyáltalában a nagy szoba egész 
hangulata sejtetik, hogy itt ma valami szo­
katlan látogatót várnak. Az óra veszedelmesen 
közeledik a hatoshoz, a pamlagon ülő ur pedig 
még veszedelmesebben rágja a bajuszát. Aztán 
a körmét. Közben néhányszor átnyargal a 
szobán az ablaktól az ajtóig, amikor végre 
megszólal, borzasztó félénken, a csengő. Az ur 
felcsillanó szemmel ront ki az előszobába s 
onnan egy csinos hölgygyei tér vissza. Előbbi 
az utóbbit az ölében hozza s óvatosan gyöngé­
den leleszi a pamlagra, aztán elébe térdel és 
megkezdi az ilyenkor szokásos elvi kijelenté­
seket.)

Az ur (térden): Köszönöm Margit hogy 
eljött hozzám . . .

A hölgy (szavába vág): Igen s ugyebár 
Ígéri, hogy nem fog visszaélni a helyzettel ?

Az ur: Nem, ezt nem Ígérem. Ellenben
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A TANÍTÓKÉRT.
Ipolyság, szeptember 30.

Az elemi iskolai tanítók anyagi hely­
zetének rendezése tárgyában a vallás- 
és közoktatásügyi minisztériumb m e 
hó 27-én tanácskozás kezdődött Zichy 
János gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter elnöklésével, amelyen a mi­
niszteren kívül Balogh Jenő dr. és 
Náray-Szabó Sándor államtitkárok is 
résztvettek. A tanítói testületek képvi­
seletében megjelentek : az evangélikus 
tanítók országos egyesületének elnöke, 
a katholikus tanítók országos egyesü­
letének világi elnöke, a katholikus tan­
ügyi tanács elnöke és a katholikus 
tanítók országos egyesületének elnöke, 
a tanítók országos szövetségének el­
nöke, a református tanítók országos 
egyesületének elnöke és az izraelita 
tanítók országos egyesületének elnöke.

Zichy János gróf vallás- és közok­
tatásügyi miniszter üdvözölve a meg­
jelenteket, a következő beszéddel nyi­
totta meg a tanácskozást:

Az állami iskolai tanítók illetmé­
nyeit, amint ismeretes, négy év előtt 
az 1907. évi XXVI. t.-c. szabályozta 
abban a reményben, hogy ez a sza­
bályozás hosszabb időre fog szólni.

Az 1908. évi XXVII. t.-c. azonban az 
állami tanítók lakpénzeit változatlanul 
meghagyta.

Mi ithogy időközben a drágaság nap­
ról-napra nőtt, teljesen megértem és 
egész méltányosnak tartom, hogy a 
néptanítók fizetésük újabb rendezésére 
nézve, azóta gyakran megújuló pana­
szokat és kérelmeket terjesztettek elő. ' 
Különösen jogosult volt az a panasz i 
is, hogy miután a tanítók lakpénzének 
megállapítása óta a lakásbérek rend­
kívüli módon megdrágultak, igen sok 
tanító képtelen társadalmi állásához 
és vagyoni viszonyaihoz mért lakást ' 
bérelni.

Ezekre való tekintettel a pénzügy- 1 
miniszter úrral megállapodtam abban, 
hogy félmillió korona vétetett föl a 
költségvetésbe a tanítók állandó lak­
bérsegélyezése címén, úgy hogy abban 
a helyzetben leszek, hogy azokat a 
tanítókat, akiket a magas lakbér leg­
inkább terhel, a szükséghez képest 
segíthetem.

Egyúttal a vallás- és közoktatásügyi 
tárca költségvetésének tárgyalásakor ; 
kijelentettem, hogy a tanítók fizetés- 
javi.ása tekintetében az őszszel tanács- 
kozmányt fogok egybehívni.

Az augusztus hó 23-án kelt iratom­

mal egybehívott ezen tanácskozmány- 
nyal módot akarok nyújtani a nép­
tanítói kar összes érdekköreinek arra, 
hogy kifejthessék kívánságaikat, óha­
jaikat és véleményüket arra nézve, 
hogy a fizetésjavitás minő módokon 
és minő alapgondolatok érvényreeme- 
lésével vitessék keresztül.

A tanácskozmány folyamán módot 
óhajtok nyújtani arra nézve is, hogy a 
fizetésjavitáson felül a néptanítói kar 
néhány régóta hangoztatott kívánságát 
megbeszélés tárgyává lehessük. Ügy 
hiszem, nagyon alkalmas volna a nép­
tanítók súlyos gondjainak csökkenté­
sére az, ha vidéken, különösen fal­
vakban és tanyákon működő tanítók­
nak iskolaköteles és iskolába járó 
gyermekei számára nagyobb varosok­
ban iniernátusok létesittetnének és örö­
mömre fog szolgálni, ha e téren a 
néptanítók óhajait előmozdíthatnám.

A mai tanácskozás eredményei alap­
ján haladéktalanul elvégeztem a tüze­
tes számításokat, amelyek az óhajtott 
fizetésjavitás, illetőleg a néptanítók 
anyagi helyzetének rendezése érdeké­
ben szükségesnek és a pénzügyi ered­
mények alapján sürgősen megindítom 
majd a további szükséges tárgyalá­
sokat.

Biztosíthatom önöket, hogy kiváló

válasszon : a maga helyzetével, vagy az 
enyimmel éljek vissza ? (Hosszan, forróan 
csókolgatja a finom ujjacskákat.)

A hölgy (elhúzza a kezét): Most nem 
kettőnkről van szó, hanem általában „a“ 
helyzetről, amelyben vagyunk, amelyben 
előttünk már oly sokan voltak s utánunk 
még többen lesznek, amely tipikusan kez­
dődik . . .

Az ur (türelmetlenül): És tipikusan vég­
ződik. (Kísérletet tesz a kis kezek egyiké­
nek visszahóditására.)

A hölgy. Téved. (Egy pillanatnyi} tépe- 
lődés után.) Mondok magának valamit. En 
csak azért jöttem ide, hogy elmenjek. Érti'? 
Hogy úgy menjek el, ahogyan jöttem s 
ezzel megtörjem a garzonlakások törvényét. 
Ha ezt nem akartam volna, most nem is 
volnék itt, de itt vagyok és pont harminc 
perc múlva megyek az uramért az irodába. 
(Megkönnyebbülten.) Hát most legalább 
tudja !

(Rendkívül érdekes szünet. Az ur némi 
birkaszeriiséggol bámul (»nagyságára, aki 
nyugodtan és okosan nézi vissza. Az ur a 
következőket gondolja magában: Ez egy 
példátlan eset, de harminc perc nagy idő. A 
hölgy igy gondolkozik : Nehéz lesz ellent- 
állanom, de harminc percig talán kibírom 
az ostromot. Az olvasó ijedten konstatálja, 
hogy öt perc valóban már el is múlt.)

Az ur (zavartan) : Hát. nézze, Margit 
maga engem fóJreüsmer. Un azért jött ide, 
hogy megcáfoljon egy botrányos társadalmi 
igazságot. Jól van, nem bánom. Megszok­
tam a maga részéről ezeket az extravagan-
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örömömre fog szolgálni, ha a magyar 
törvényhozás az összes elemi iskolai 
tanítókat mielőbb felszabadítja azoktól 
a gondoktól, amelyek ezidőszerint 
elsősorban panasz tárgyai

A miniszter beszédét a megjelentek 
tetszéssel fogadták s a meghívottak 
nevében Giesswein Sándor, mint a 
képviselőház elé e tárgyban terjesztett 
határozati javaslat beadója, köszöneté­
nek adott kifejezést azokért a szava­
kért, amelyekkel a miniszter a mai 
tanácskozást megnyitotta.

Ezután az értekezletre meghívottak 
egymásután előterjesztették az általuk 
képviselt egyesületek, illetve tanítói 
érdekkör óhajait s ez előterjesztések 
után eszmecsere indult meg. Majdnem 
mindnyájan egyöntetűen azt kérték, 
hogy őket a tisztviselőkkel egyenjogo- 
sitsák és a XI., X. és IX. fizetési 
osztályba sorozzák megfelelő nyugdij- 
igénynyel és lakbérrel, mert ugyan­
azon kvalifikációjuk van, mint a többi 
állami kezelő tisztviselőknek.

Ipolyság képviselőtestületének ellő l en 
tartott rendkívüli közgyűlése Borkő István 
indítványára küldöttséget menesztett kép­
viselőjéhez Jankovieli Béla dr. egyetemi 
tanárhoz, hogy megköszönje annak a vá­
ros fejlesztése körül— így különösen leg­
utóbb is a postaház és adóhivatal bérpa­
lota megépithetése érdekében tanúsított 
eredményes fáradozásait.

A küldöttség tisztében o hó 24-én járt 
el Tésán Jaukovich Béla dr. kastélyában.

A küldöttséget 1 tröszt Artúr jegyző ve­
zette, a ki Jankovieli Béla drlioz a követ­
kező üdvözlő szavakat intézte :

eiákat és főként ezekért imádom oly bo­
londul. De mondja meg nekem, miéit gon­
dolja éppen rólam, hogy én magát bizonyos 
szabályok szőrini csábitoltam ide, a laká­
somra. De gondolja ezt is, nem bánom. 
Hanem most már csak azt vallja be, hogy 
miért akarja ezt a törvényszerűséget éppen 
rajtam kei sztiil pocsékká tenni, holott 
tudja mennyire szeretem. Az igaz, hogy ez 
a szerelem egyáltalán nem mondható tör­
vényszerűnek, de én . én . . . fütyülök 
a törvényszerűségekre. . . és . . .

(Sikerül megszereznie az egyik kacsót és 
érvelését azon folytatja hevesen, rapszodi­
kusan, mind nagyobb kitörésekkel.)

A hölgy (kipirulva föláll): Nem, nem aka­
rom. lén egy tij fogalmat akarok teremteni, 
az ultrabecsületes asszonyét. Hallgasson 
ide. Vannak asszonyok, akik nem mennek 
el garzon lakásokra, ezek becsületes asszo­
nyok. Hs lesznek asszonyok, akik elmen­
nek garzoniak ásókba visszajönnek onnan, 
ininl . . . mint — leányok. Nos, ezek az 
ultrabecsületes asszonyok. (Diadalmasan.) 
Látja, ez akarok én lenni s azt hiszem, ön 
segítségemre lesz ebben az igyekezetemben.

A: ur (némi tébolylyal): On azt hiszi?
A hölgy : Azt !
(Valóban érdekes szünet. A hölgy konsta­

tálja, hogy tíz pere szerencsésen eltelt s 
hogy az ur magaviseleté kvalifikálhatlanul 
nyugodt, Az ur viszont elhatározza, hogy 
mivel tapasztalása szerint úgysem lehet ezt 
az asszonyi szeszélyt más irányba terelni, 
visszavonul a morál és a jólncvoltség sán­
cai mögé. Ezért átmegy a szoba másik 
sarkába, ahol egy miniatűrön elmereng, bál- 
a félhomályban nem is láthatja. Az olvasó 
dühösen észleli az első negyedóra impro­
duktív elmúlását )

H U N__T__ I tv A__P U _K

Nagyságos Képviselő Ur!
A mikor itt e nekünk is kedves ottho­

nában kiildöttségileg, tiszteletadás végett 
felkeressük, tesszük ezt mindenek előtt 
önmagunk iránt érzett kedves kötelessé­
günkből — önmegbecsülésünkért, de tőke- 
pen Ipolyság közönségének f. évi szep­
tember hó 1-sején tartott rendkívüli köz­
gyűlésében pártkülömbsóg nélkül egyhan­
gúlag s nagy lelkesedéssel hozott hatá­
rozata végrehajtásakép azzal a célzattal, 
hogy tolmácsoljuk Nagyságod előtt közön­
ségünk őszinte köszönetét városkánk fej­
lődése és előbbre vitele körül mindenkor 
különösen a legutóbb is, — a most épülő 
postaház és adóhivatal bérpalotának meg­
épithetése előfeltételét képező hosszúlejá­
ratú értékes bél-szerződések megkötése kö­
rül tapasztalt, fáradtságot nem ismerő buz­
gói kodását, a mely eredményezte, hogy 
sikerült városunkat újra egy uj és érté­
kes bérpalotával díszíteni. Ebben az orosz­
lán érdem Nagyságodé !

Megköszönni jöttünk tehát ezt és sok 
más ügyeinkben mindenkor tapasztalt jó­
akarata törekvését, — városkánk kiépí­
tése körül szerzett kiváló érdemet megje­
lenésünkkel dokumentálni s egyben meg­
kérni, hogy a mint a mnlt s jelen is, úgy 
jövőben is kegyeskedjék melegen érző 
honatyai szivével fáradtságot nem ismerő 
buzgolkodásával közügyeinket felkarolni 
azok kivívása érdekében velünk együtt 
közreműködni a kilincselésben el ül járni.

Végül, amidőn mégegyszer mindnyá­
junknak pártatlan elismerését hozzuk, 
kérjük az egek urát, hogy kerületünk ro­
konszenves képviselőjét Nagyságodat, min­
denek előtt szeretett családja, azután vá­
rosunk és kerületünk s a haza dicsősé­
gére a mi örömünkre sokáig friss testi 
és szellemi erőben élni engedje. Él­
jen !

Jankovieli Béla dr. következő, a fontos

szeptember 30

közkérdéseket is magába ölelő beszédet 
mondotta:

Tisztelt Uraim !
Igen köszönöm, hogy szívesek voltak 

hozzám elfáradni és különösen köszönöm t. 
jegyző urnák, hogy szives volt Ipolyság kép­
viselőtestületének ezen valóban kitüntető 
határozatát tolmácsolni.

Ha volt is alkalmam szerény erőmhöz ké­
pest közreműködni ezen városi épület létre­
jöttében, nem fogadhatom el egészen t. 
jegyző urnák ama megtisztelő kijelentését, 
hogy ebben az oroszlánrész ream esik.

Őszinte meggyőződésein, hogy e rész Ipoly­
ság város érdemdús előbbi jegyzőjét illeti 
meg, a kinek fáradhatlan buzgalma és ki­
tartó utánjárása nélkül c terv aligha lett 
volna megvalósítható. Ezen utolsó tettével 
végezte ottani kiváló működését, amelynek 
alapján mindnyájan csak azt kívánhatjuk, 
hogy a köztisztelet fényében még sokáig él­
vezze körünkben a jól megérdemelt nyugal­
mat.

Nem hagyhatom említés nélkül azt sem, 
mennyire örülök, hogy kedvelt főispánunk 
kezdeményezésére a hosszú időn át óhajtott 
középiskola létrejötte végre az idén elvileg 
biztosítva lett Ipolyság és a megye számára. 
Ezen elvi biztosításnak ugyancsak akkor 
lesz valódi értéke, ha az valóra válik kész­
fizetés alakjában, amelyhez a község és me­
gye is oly áldozat készséggel hozzájárult. 
Sajnálom, hogy ez a közbejött akadályok 
miatt csak két év múlva várható. Addig is 
kötelességemnek fogom tartani főispánunkra 
támaszkodva minden lehetőt megtenni an­
nak megvalósítására. Teszem ezt annál in­
kább, mert ama meggyőződésben vagyok, 
hogy minden polgára c hazának, aki véré­
vel és adójával hozzájárul annak fenntar­
tásához, méltán elvárhatja, sőt követelheti 
az államtól, hogy kulturális szükséglete tel­
jesen kielégítés,sék. Ilyen szükség pedig a

A hölgy (érdeklődve): Mit néz? (Csönd.) 
Mondja barátom, mit néz "? (Csönd.) Endre, 
mit néz ?

Az ur : Nem tudom. (Hátrafordul.) Nézze, 
nagyságos asszonyom, ón ajánlanék vala­
mit. Menjen el . Ne várja meg a félóra teljes 
elmúltát, hanem menjen már és ne gyötör­
jön tovább, Menjen.

/I hölgy (meglepetten) : Látja, ez érde­
kes. Ezt nem is vártam. Sőt. Azt vártam, 
hogy ön agresszív lesz és kíméletlen. Azt 
vártam, hogy ön bezárja előlem az ajtót s 
a kulcsot kidobja az ablakon. Biztosra vet­
tem, hogy ón bizonyosfoku tettlegességre 
vetemedik és ... és csalódtam . . .

Az ur : Reményiem : kellemesen !
A hölgy (elkap az asztalról valami japán 

nippet ós azzal barát): Ellenkezőleg. Az 
amit ön tesz, az a legnagyobb szemtelen­
ség. (Földhöz vágja a nippet.) Es nőm fo­
gok elmenni!

Az ur : Helyes. Hanem ?
/I hölgy (útban a pityergés felé): Itt ma­

radok és szidni fogom magát. Mert ezt. iga­
zim nem érdi..... Item magától, hogy itt, a
saját lakásában Így bánjon velem. (Hara­
gosan toppant a lábacskájával) Végre is, — 
én tisztességes asszony vagyok !

Az ur (működni kezd benne a rulinier. 
Gúnyosan): Es, ha jól tudom, az is akar 
maradni. Nem ?

A hölgy: Semmi köze hozzá ! (Kifakad.) 
Azt hiszem, ez az én dolgom és nem a 
magáé... Kikérem tehát magamnak, hogy 
az én személyes ügyeimbe avatkozzék. Ha 
akaróin tisztességes maradok, ha akarom 
nem. Értette ?

Az ur: De engedőimet kérek, ebben a 
pillanatban az a helyzet, hogy én is . . :

mintha nekem is . . . némi beleszólásom 
lenne . .' .

A hölgy (felpattan): Nem, határozottan 
nem!

Az ur (valamit akar mondani).
A hölgy: Hallgasson!
(Sziinel, amely — ugy-e bár, — min­

den elődjénél érdekesebb. Az ur összegub- 
badva várja a fejleményeket s egyben 
gyönyörködve nézi a haragjában még szebb 
asszonyt. A hölgy egy selyemzsebkendő 
kivégzésével van elfoglalva és ha a mos­
tani állapot tovább tart, bizonyára cl fog 
ájulni. Az olvasó óráját kezében tartja és 
drukkol. Még hét perc.)

Az ur (csöndesen): És mondja, Margit, 
mi történik azzal a bizonyos igazsággal, 
amit maga az cl óbb a garzonlakások tör­
vényének nevezett?

A höly y: Semmi köze hozzá:
A? ur (megadással hallgat.)
A hölgy (izgatottan magyaráz): És tudja 

meg, hogy nem az a törvény, amit a 
maga esetei .bizonyítanak, hanem az, amit 
én akarok. Érti ? Ha én akarom az a tör­
vény, hogy a szabály beválik, ha ón aka­
rom az a törvény, hogy nem válik be. Én 
vagyok a törvény. Es ha akarom, én va­
gyok a törvénytelenség. Érti? Maga te­
hát iie is próbálkozzék itt se rábírni va­
lamire, se lebeszélni valamiről. És ón egy­
általán nem értem, honnan veszi azt a 
bátorságot, hogy velem szemben szabályo­
kat akarjon alkalmazni, vagy azok uralma 
alá merészkedjék engem erőszakolni. (Mind­
két öklöeskéjét az ur orra felé cincii.) 
Tudja meg, hogy ha én .akarom, — be­
számíthatatlan vagyok ! Érti ?

Az ur: Értem.
A hölgy : Nem igaz, nem érti!
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középiskola a megye székhelyén, amely nél­
kül a város további fejlődése nincsen biz­
tosítva. Többen vannak ugyan, akik a kö­
zépiskolának és különösen a gymnaziumok 
számának további szaporítását nem javasol­
ják azért, mert azzal szaporodik a szellemi 
munkátlanok száma. Őszintén megvallom — 
e nézetet nem osztom. A hiba nem abban 
van, hogy az emberek tanulnak, hanem ab­
ban hogy számos tanult ember nem akar 
dolgozni. Azt hiszi, ha nehány latin mon­
datot vagy más ismeretet elsajátított, ő már 
külömb a többinél és csak olyan munkára 
vállalkozik, a mely felfogása szerint egye­
dül méltó műveltségéhez. Az ilyen válogatás 
mellett tengődik, sőt gyakran kereset nél­
kül marad. Pedig az igazi műveltség abban 
áll, hogy foglalkozásra való tekintet nélkül 
megbecsüljük ama munkát, a mely megél­
hetésünket és jólétünket biztosítani képes. 
A magasabb fokú kiképzésnek bármilyen 
ágban hasznát vesszük még akkor is, ha az 
nem vág az illető szakmába. Minden szel­
lemi nevelés fokozza az egyéni téletét és 
annak munkaképességét, ami az illető ja­
vára válik minden kereseti ágban. Nyilván­
való, hogy ezen a bajon nem segíthetünk 
a középiskolák számának korlátozása által. 
Ellenkezőleg az iskolák és különösen a vi­
déki iskolák szaporításával fogják elérni a 
műveltség széles körű elterjedését és ezzel 
egyúttal a foglalkozási ágak merev osztá­
lyozásának megszűntét és a hasznos mun­
kának kellő méltánylását.

Őszintén sajnálom, hogy utóbbi időben 
nem volt még alkalmam beszámolni t. vá­
lasztó polgártársaimnak Ipolyságon és a ke­
rület többi községeiben az országgyűlés ed­
digi működéséről. Mint méltóztatik tudni az 
országgyűlés első ülésszaka még nem ért 
véget; ez idő alatt annyi időt voltam kény­
telen ott eltölteni, hogy szabad perceimet 
magán ügyeim ellátására voltam kénytelen 
felhasználni. Talán egyetértenek velem ab-

A j ur: Hát jó, nem értem.
A hölgy (megfenyegeti az ujjúval) Pe­

dig — érti !
Az ur ; Ahogyan parancsolja . . .
A hölgy : Ez már beszéd. Mert tényleg 

nem érti. Mert maga azt hiszi, hogy én 
butaságból hozakodom elé a garzoniakás- 
babonával és csak a fantáziám vérbősége 
folytán akarom megalkotni az ultra becsü­
letes asszony fogalmát. (Szinte elpityero- 
dik). Hát én ezt kikérem magamnak 1 Az 
nem is fantasztikus fogalom. A törvény és 
én ezt meg akarom törni és meg is fo­
gom törni . . (Halkan) . . . majd amikor 
nekem tetszeni fog.

Az ur (gyorsan): De nem most. Ugy-o, 
nem most ?

A hölgy: Most . . . most ösmerje el, 
hogy igazam van és csókoljon kezet.

Az ur (lelkesülten) : Margit esküszöm, 
maga az utrabecsiiletes asszony ! (Lehaj- 
lik a barna fejre és, beszivja a kábitóan 
édes haj illatot, melytől lassanként megré­
szegszik.)

A hölgy (két forró csók között) : Gaz­
ember !

{Szünet. Hogy ez a szünet a legfrappán­
sabb, azt nem kell külön hangsúlyoznom.
A hölgy különben azt gondolta magában, 
hogy csakugyan neki van igaza. Az ur 
meg van győződve az ellenkezőjéről, de 
belenyugszik. Az olvasó azt tartja, hogy a 
férjnek vau igaza, — ha szó nélkül hall­
gat az egészről és különben is, a félórá­
tól az iró irigysége folytán a szereplőkre 
már alig maradt valami. Az iró mogjegy- J 
zése ez: a félórából még •luirom perc van 
hátra és három ilyen perc, az maga az j 
örökkévalóság. A törvénynek pedig elég 
van téve.) __ _ I

ban, hogy ez alkalommal, midőn párt állásra 
való tekintet nélkül voltak szívesek felke­
resni, nem tárgyalhatom ez ügyeket egy­
oldalú pártszcmpontból. Addig is inig a ke­
rület többi községeit bejárhatom, engedjék 
meg, hogy felhasználjam a kedvező alkal­
mat és a törvényhozás egyik-másik tényke­
déséről tegyek említést, a melynél nem a 
politika, hanem a gazdasági célszerűség és 
a szigorú jog elve irányadó.

A jelenlegi országgyűlés eddig legfonto­
sabb, alkotása kétségkívül az uj perrendtar­
tás, a mely hivatva van meggyorsítani és 
egyszerűsíteni a bíráskodás menetét. Ugyan 
több évig eltart, a inig az uj törvény életbe 
léphet, amennyiben előzőleg igy a bírák 
száma mint a hivatalos helyiségek is sza- 
poritandók. Ez idő alatt dűlőre fog jutni 
egyszersmind az Ipolysági törvényszék mi­
kénti elhelyezésének kérdése, ami szintén 
régi vágya a megyének és székhelyének. 
Ha e törvény életbe lép, ez egyaránt fon­
tos úgy a gazdára mint a kereskedő és 
iparra nézve. A peres ügyek gyors és szak­
szerű elintézése és a követelések kellő biz­
tosítása teszi egyedül lehetővé azt, hogy a 
tőke és hitel forgalom kellőleg kifejlődjék, 
amely utóbbi ismét alapját és éltető elemét 
képezi a mezőgazdasági és ipari termelés­
nek. Valóban c törvény létrejötténél a párt- 
szempont nem is játszott szerepet. Egyet­
lenegy kérdésben volt éles elvi ellentét 
észlelhető, amely azonban pártkeretre való 
tekintet nélkül nyilvánul meg : e kérdés a 
bírói illetőség kérdése volt. Ezt is sikerült 
közös megegyezéssel oly alakban megoldani, 
hogy ezzel úgy a gazda mint a kereskedő 
és iparos meg volt elégedve.

A törvényhozás másik jelentős ténykedé­
sét a bankszabadalom meghosszabbításában 
látom, ami által biztosítottuk pénzünk ér­
tékét és hitelszükségletünk kielégítését. 
Formailag ugyan nem volt megvalósítható 
a készfizetés felvétele aranyban; de mivel 
közönségünk az ezüstpénz használatán ki- 
viil hozzá szokott a bankjegyek használa­
tához aranypénz helyett, ez nem is képezte 
egymagában célunkat.

Készfizetés esetében is a közönség inkább 
használt volna bankjegyet mint aranyat. A 
mi azonban fontos újítás a bankszabadalom­
ban, az ama kikötés, hogy a bank köteles 
fentartani papírpénzünk értékét' a külfölddel 
szemben. Mivel pedig ezt csak úgy érheti 
el, ha a külföldnek kívánatra aranyban fi­
zet minthogy külföldön el nem fogadják 
papírpénzünket fizetés gyanánt ckkép lé­
nyegileg biztosítva lett a készfizetés min­
den előnye amaz alkalmatlanság nélkül, a 
melyet az közönségünknek okozhatott volna.

A kérdésnek ilyetén való megoldását igen 
szerencsés hídnak tartom, a mely mellett a 
magyar érdek és a magyar hitelnek mege­
rősödése teljesen biztosítva lett. Fényes bi­
zonyítéka ennek ama hitelművelet, a melyet 
a kórmány a tavaszkor külföldön kötött, a 
midőn a beruházási és a múltból fennmaradt 
annexiós költségekre szükséges összegeket 
a külföld 14-szer nagyobb összegben akarta 
kormányunk rendelkezésére bocsátani, mint 
amennyit az tőle valóban kert. Az uj bank­
törvényben az adómentes ban jegyek összege 
is szaporítva lett, ami szintén igen üdvös 
és előrelátó intézkedésnek bizonyult. Az 
idén kivételesen már e hóban világszerte 
oly nagy péuzszükséglet kezd mutatkozni 
- a mint ezt a nagy bankok jelenlegi ka­

matláb emelése bizonyítja hogy e nél-

kiil a télen, midőn a szükséglet még na­
gyobb arányokat szokott ölteni, az osztrák- 
magyar bank aligha lett volna képes az igé­
nyeket kellőleg kielégíteni.

Végre nem hagyhatom említés nélkül azt 
sem, hogy a román és szerb kereskedelmi 
szerződések elfogadása is jól felfogott ér­
dekünkben állott. E javaslatok tárgyalásá­
nál érdekes vita folyt a drágaság általános 
okairól, amely mindnyájunkat közvetlenül 
érint és a mely azóta az idei szárazság kö­
vetkeztében már terjedt és fokozódott. A 
drágaság bonyolult okaival most nem foglal­
kozhatom, noha ez egyik kedvencz tanul­
mányom. Csak röviden arra utalok, hogy ez 
olyan baj, amely nemcsak hazánkat, hanem 
Angliát kivéve egész Európát sújtja ; ezt 
egyik nemzet kormánya sem tudja egyszerre 
megszüntetni. A kormány feladata csak ab­
ban állhat, hogy célirányos forgalmi és ke­
reskedelmi politikával megkönnyítse a be­
hozatalt olyan terményekben, amelyek más­
utt olcsóbbak mint nálunk. E célt van hi­
vatva szolgálni az említett román és szerb 
szerződés, a mely országok határai az alábbi 
időkben jóformán zárva voltak előttünk. E 
szerződések megkötésénél a kormány kelló 
tekintettel volt a gazdák érdekére, a midőn 
biztosította azt, hogy a behozatalnál hazai 
állat állományunk betegség által ne veszé­
lyeztessék. E szerződésekbe csak ama előre 
nem látható hiba csúszott be, hogy Romá­
niának nagyobb husmennyiség behozatalára 
adtunk engedélyt, mint a mennyit behozni 
képes' — Szerbiának viszont ennél jóval 
kevesebbre. Módunkban áll azonban a jövő­
ben ezt kiigazítani, hogy ckkép a fogyasztó 
közönség érdeke is kielégi tessék. Hogy ez 
a gazdák érdekét nem veszélyezteti már 
eddig is kitűnik ama körülményből, hogy az 
eddigi lmsbehozatal mellett az élő marha 
ára nem csökkent hanem emelkedett. A meny­
ben a jövőben a drágaság enyhítésére még 
további engedményekre volna szükség, azt 
csak úgy vélem megadhatónak ha a szállí­
tási és behozatali kedvezményekkel nemcsak 
a mezőgazdasági, hanem az ipari cikkek 
forgalma is megkönnyittetik. Noha magam 
is gazda vagyok, e kérdés megítélésével 
nem egyoldalú osztály érdek irányit, hanem 
ama szempont, hogy Magyarország mező- 
gazdaságának mint főkereseti ágnak kellő 
szemmel tartása mellett a fogyasztó nagy- 
közönség érdeke is kellőleg kielégitessék.

Hiszen mindnyájan tudjuk, ha jó sorsa 
van a gazdának akkor a kereskedelem és 
ipar virágzik; de egyúttal tudjuk azt is, 
ha nehezen él meg általános drágaság mel­
lett a munkás ember, a kisgazda és kisi­
paros, akkor a munkabér és az ipari cikkek 
ára is megnövekszik, a mi által a gazda­
kiadása is tetemesen fokozódik eltekintve 
attól, hogy ilyenkor az adóemelés is elke­
rülhetetlenné válik, ha biztosítani akarjuk 
a tisztviselők és hivatalnokok kellő megél­
hetését. Minderre való tekintettel nem le­
hetek hive a merev elzárkózás politikájá­
nak, hanem örömmel fogadok minden olyan 
kereskedelmi szerződést és megegyezést, a 
mely érdekeink megvédése mellett biztosítja 
számunkra a kereskedelmi forgalom felvi­
rágzását a többi államokkal különösen pe­
dig szomszédainkkal keleten és nyugaton. 
Csak is ezzel leszünk képesek enyhíteni a 
jövőben a drágaság által okozott bajokat!

Midőn ismételten köszön etemet nyilvání­
tom hogy Ipolyság képviselőtestülete nevé­
ben eme reálti nézve telette megtisztelő
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mvgbizásiiak megfelelni szíveskedtek, egyút­
tal amaz óhajomnak adok kifejezést, hogy 
a választókerület minden községének érde­
két szükség esetében oly módon képvisel­
hessem, amint azt teljesen érdemetlenül ró­
lam feltételezni szívesek voltak.

.Jankovich Béla dr. beszédét, mely il- 
lusztrsian tárja fel a mai politikai hely­
zetet a küldöttség tagjai nagy figyelemmel 
hallgatták és sok helyen élénk helyeslés­
sel fogadták.

A küldöttségnek azután bemutatta azon 
sok értékes gyűjteményt, mit a nagy tu­
dós K ina és Japánból magával a közel­
múltban tett nagy külföldi útjáról hozott.

Azt persze mondani sem kell, hogy mi 
Íven hamisittatlan magyar vendégszere­
tettől vette körül, úgy az utánozhatatlan 
magyar házigazda, mint a kastély urasz- 
szonya vendégeiket s hívták meg a kül­
döttséget egy pompás ebédnek eliogyasz 
tására asztalhoz — a melynél a felköszön­
tők sem hiányoztak. Így elsőnek Herczegh 
Vince a képviselőre, Berkó István a ház­
it rnőj éré, majd Jankovich Béla dr. a ven­
dégekre s végűi Bcrky István a vendég­
látó úri házra mondott pohárköszöntőt

A küldöttség ebéd után a kastély kies 
parkját szemlélte meg s majd kis tore- 
fore után a késő délutáni órákban a leg­
kellemesebb benyomásokkal lelkében tóit 
haza.

hétről.

— október 1.

Az öreg bakák.
Leszereltek az öreg bakák.
Az öreg hétszentségek kipuculták a 

puskát, bezsirozták a csizmát, amelyet 
a manipuláns forsscluiftmészig átvesz, a 
mi a katonaélet végét jelenti. Végezetül 
elfujta a horniszt az utolsó capistrángot 
a mely után az öreg baka civillé ved­
lett.

Viszont a szegény bundások, akiknek 
még sok idejük van hátra, keserves só­
hajtással nézik a beborult eget Hej, 
haj, sohse szabadulunk meg, — mond­
ják a szegény porosfülü regruták, már 
mint az Bili. beliek, akiknek még két 
esztendeig jár a lénung, a komiszkenyér, 
meg az ájcelmars.

Hej, haj, — mondják a tizbeliek, 
már csak 365 kis nap van hátra, annak 
is a fele éjszaka.

És mennek haza az öregek, akik már 
nem is katonák s itt hagyjak a többie­
ket strozsáktörés és menázsi fogyasztás 
céljából, mivel a császárnak igen nagy 
szüksége van reájuk.

És hazaérkezvén bakáink a manőver­
ről, felzendül, a nóta, a mely szerint

Azt mondja a kapitány a bakának 
Maradj vissza édes fiam zupásnak.
Húrom csillag kerül a gallérodra 
Egész század hallgat a komandádra.

Ar.szongya, hogy asszongya
Kapitány ur, köszönöm a jóságát,
Tartsa meg csak azt a három cs,l,a£ja . 
Van énnekem odahaza galambom, de g

Annak a két szeme az cn csillagom.
így énekelnek most az abfirolók.
És irigykedve hallgatják őket a poros 

fíilüek.
Hej, haj, még háromszázhatvanöt nap. 

node a fele éjszaka.
Szervusztok üreg kamerádok, vigyáz­

zatok odahaza a Marosára, meg a Jut­
ására.

Mert igen-igen hamisak a leányok.

— Vármegyénk közigazgatási bizottsága ok­
tóber hó 6-án délelőtt 10 órakor Wilczek Frigyes 
gróf dr. főispán elnöklete alatt rendes havi ülését 

tartja
— Ev. istentisztelet. Vasárnap október 

Vén d. e. 10 órakor a helybeli ev. temp­
lomban istentiszteletet tart Dedinszky Aladar 
lelkész.

— A közigazgatás köréből. Az 1904. évi X. t.-c. 
értelmében október elsejétől kezdve Marek Károly 
alispán a VI. fizetési osztály 2-ik, Czompó Ede l-ső 
aljegyző a Vili. fizetési osztály 2-ik, Pályi Pál ipoly- 
nyéki főszolgabíró a Vili. fizetési osztály 2-ik és 
Battha László Ipolysági tb. főszolgabíró a IX. fize­
tési osztály 2-ik fokozatába lépett elő.

— Az októberi rózsafüzér ájtatosság. 
Október havát a p-ózsafüzér Boldogasszony 
tiszteletére szentelte a boldogemlékü XIII. Leo 
pápa. Kívánta, óhajtotta, hogy a kath. egyház 
gyermekei minél odaadóbban, minél mélyebb 
hódolattal s alázattal tiszteljék a Boldogsá- 
gos Szüzet s éppen azért eme tisztelet legszebb 
megnyilatkozását igen helyesen a szent ol­
vasó elimádkozásában látta a bölcs pápa. 
Az olvasó valóban a Boldogságos Szűz leg­
kedvesebb imádsága. A jámbor hívek min­
denkor siettek a Szűz anyához, s most is 
minden év októberében igen szép számban 
jönnek össze a templom megszentelt falai 
közé, hogy a kedves olvasót ott a szent Szűz 
oltára és képe előtt ehmádkozhassák. Millió 
és millió lélek fohászkodik széles e világon 
e hónapban a rózsafüzér királynéjához, mert 
tudja, hogy a kegyes jó anyja meghallgatja 

; gyermekeinek szívből jövő fohászát. A 
helybeli r. k. templomban mint minden esz- 

I tendőben, úgy ez idén is október 2-ától kezdve 
a szokott időben, vagyis este 6 órakor tartatik 
meg a rózsafüzér ájtatosság, kivéve a vasár­
napokat, amikor már 4 órakor veszi kezdetét.

— Eljegyzések. Mészáros Kálmán Ipolysági máv. 
hivatalnok e hó 23-án eljegyezte Hubcr Micikét 
Huber Gyula máv. föellenőr állomásfönök leányát 
Ipolyságon.

— Pázmán Ede zólyomi máv. hivatalnok e hó 
24-én váltott jegyet Szabó Margitkával Ipolyságon

— Továbbképző tanfolyam. A bei- 
ügyminister a közigazgatási és igazságügyi 
tisztviselők vészére Budapesten f. évi 
október 1-től — 14-ig tartandó továbbképző 
tanfolyamon való részvételre vármegyénk­
ből Czotnpó Ede tb. főjegyzőt jelölte ki. 
A tanfolyamon Jankovich Béla dr. orsz. 
képviselő, a tudós egyetemi tanár is részt 
vesz, és a hitel és gazdaság közti vi­
szonyról tart előadási.

szeptember 30

_ a posta és táviró köréből. Csath Béla m. 
kir posta és táviró titkár az Ipolysági m. kir. posta 
és' táviróhivatalbau rovancsolást tartott és minden­
ben példás rendet talált. A hivatalfőnök, állás be­
töltéséig az igazgatóság a hivatal vezetésevei Fray 
János posta és távirófogalmazót, a pénztár, teendők 
ellátásával Ben<y István m. kir. postát,sztet buta 
meg.

_Ros-hasonoh. Szombaton, szeptember
hó 23-án ünnepelték zsidó pogaHarsaink 
az uj esztendő beköszöntését. A zsidó nap- 
társzámitás szerint most az obt^-ik esz­
tendő kezdődött, a vilagleremtes napjain 
számítva. Az újév ünnepéhez közvetlenül 
egy böjtnap csatlakozott melyet Gedalja 
böjtjének neveznek Gedalja, Acht kam fia, 
Sálán unokája, 586-ban a zsidó birodalom­
nak volt a kormányzója, mmt helytartója. 
Erre a méltóságra Nebuzeradam, a baby- 
loniak vezére, nevezte ki, aki ebben az 
évben vezetett Zsidóország ellen diadalmas 
hadjáratot. A zsidó zelóták azonban nem 
tudták Gedaljának megbocsátani, _;hogy 
zsidó létére az ellenségtől állatni méltósá­
got fogadott el és összeeskuvest szervez­
tek, melynek Gedalja, a Jeruzsálem mel­
let lévő Nicpa faluban, épen ros-hasonoh 
napján áldozatává is lett. Ennek az egyen­
ként kiváló férfiúnak a halálát ünnephk 
meg az újév után következő böjtnappal. 
Azért másnap, mert. az újév örömünnep, 
melyet böjttel megzavarni nem lehet, lisn 
hónap első két hete, mellyel az, uj esz­
tendő kezdődik, felel meg a zsidó „nagy- 
hétnek.“ A nagy hetet bevezeti a ros ha- 
sónoh, az újév ünnepe, erre következik 
Tisri 10-én, az engesztelés napja, az ev 
legnagyobb ünnepe és négy napra rá jön 
a sátoros ünnep mely nyolc napig tart es 
a thóra örömünnepével végződik. Ezzel 
azután vége is van jó időre az ünneplés­
nek, mert túszán hó 15-ig, azaz április 
2-áig, amely napon a husvétet ünnephk 
megy két félünnepen kívül (chanuka és

— Az igazságügy köréből. Az igazságügymi­
niszter Bablena Lajos Ipolysági kir. törvényszéki 
rnokot és Kantor Mihály kunszentmártoni iroda- 
tisztet kölcsönösen áthelyezte,

__ Kiterjesztett téivirószolyálat. A
budapesti m. kir. posta es távírda igazga­
tóság értesítése szerint a kereskedelemügyi 
minister az Ipolysági posta és távirda 
hivatalnál a kisérletkcpeu időtartamra elren­
delt C, DL jellegű kiterjesztetett távirda 
szolgálatot állandósította. E rendelkezés 
értelmében az Ipolysági posta és távirda 
hivatal hétköznapokon a nyári időszak 
alatt reggel 7, télen 8 órától este 9 óráig, 
va-ár és ünnepnapokon d. e. 8-11-ig és d. 
u. 2-3-ig tart távirószolgálatot.

— Az uj liAzbdradó Az Ipolyságiakat ter­
helő uj általános házbéradó kivetési lajstroma a 
városházánál közszemlére van kitéve okt. 12-ig. 
A hivatalos órák alatt megtekinthető és sérel- 
messóg esetén fellebbezhető.

— Az Ipoly hídja. Az Ipolyságon átha­
ladó állami közút kőburkolattal való ellátá­
sának ügyét úgy az ártéri Ipolynagyhid át­
építését a helyihatóság egy most beadott kér­
vénnyel szorgalmazta meg a kereskedelmi 
minisztériumnál a Honfi Lapok múltkori 
cikkének hatása alatt. A szorgalmazó kér­
vény az okt. G-iki közigazgatási bizottsági 
ülésben megokolt érdeklődés mellett kerül 
tárgyalásra.

MEGELŐZÉS.
Az orvosok betegeiket mindinkább a megelőző 

tlieoriára teszik figyelmessé, a mely különösen az 
idiilt betegségekre vonatkozólag bir a legnagyobb 
fontossággal. Különösen áll az a légzőszervek idült 
bajainak minden megnyilvánulására, a melyek még 
a meleg évszak alatt is a legnagyobb figyelmet és 
ápolást igénylik.

Éppen nyáron, a mikor a gége, tüdő és bronchu- 
sok nyákhártyáját súlyos hurutok nem ingerük, akkor

lehet helyes kezelés által a beteg szervek teljes 
gyógyulását és megedzödősét, valamint az ellent- 
állóképesség fokozódását az eljövendő tél ridegsé­
gével szemben elvárni. Mindazon esetekben tehát, 
amelyekben felnőtteknél és gyermekeknél a legkisebb 
hajlandóság is mutatkozik a légzőszervek téli hu­
rutjainak keletkezéséhez, a nyári hónapok alatt ez 
ellen erélyesen kell megküzdeni,

Hogy ezen irányban eredményt érjünk cl, arra 
egy szer sem oly alkalmas mint a Sirolin „Roche“.

Ennélfogva elsősorban minden tüdőbetegnek ko­
molyan és nyomatékosan ajánlandó, hogy egy meg­

előző kúrának vesse magát alá és nyáron naponta 
háromszor a Sirolin .,Rochc“-ból egy kávés illetőleg 
egy evőkanállal szedjen. A meleg időjárás alatt még 
a súlyosan beteg tüdőt sem izgatják sokat a köhögési 
rohamok, úgy, hogy ilyenkor a Sirolin nemcsak 
megnyugtatóig, hanem a szó szoros értemében gyó­
gyítóig is képes hatni.

A Sirolin ,,Roche“-sal való nyári kúrák különösn 
gyermek számára ajánlatosak szamárhurut, kanyaró, 
skarlát stb után A gyógyszertában kifejezetten Si­
rolin „Roche“-t kell kérnünk,
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— Postaügynökség lpolyvecén. A budapesti m. 
kir. posta és távirda igazgatóság értesítése szerint 
Ipolyvece megállóhelyen f. évi október 1 én postai 
ügynökség lép életbe, mely bárhová szóló levélpos­
tai küldemények és postautalványok, továbbá csak 
a belföldre, Ausztriába, Bosznia, Hercegovinába vagy 
Németországba szóló pénz és csomag küldemények 
felvételével, továbbításával és leadással nem külön­
ben póstatakarékpénztári ügyletek közvetítésével van 
megbízva A póstai ügynökség kézbesítési köre 
Nyirespusztára és Ipolyvece községre terjed ki, — 
A póstai ügynökség leszámolás, ellenőrzés és fel­
ügyelet tekintetében a drégelypalánki m. kir. posta­
hivatalhoz tartozik és a Parkánynána, Balassagyar­
mat között közlekedő 85 86. számú kalauzpóstákkal, 
illetve ezek utján a drégelypalánki postahivatallal áll 
rovatolási összeköttetésben.

— Koleraház. Ipo'yság képv. tust, e 
hó 23 án közgyűlést tartott, melynek leg- 
kiemelendőbb pontja volt a belügyminisz­
ter azon remielete, hogy a nagyközség 
■a megél lapított szórványos kolera jár­
ványra tekintet!el kolera házat rendezzen 
be. A képviselőtestület a kérdésben ak­
ként határozót, hogy tudomásul vette az 
elöljáróságnak azon jelentését, hogy a 
helybeli közkórház igazgatójával Kovács 
Scbetyén Endre dr. főorvossal szerződési­
leg megállapodott abban, hogy a netalán 
előforduló kolera gyanús betegülés esetén 
a beteget a közkórhaz saját telepén az o 
célra külön berendezett pavillonban veszi 
ápolás alá, mely esetben a város közön­
sége a folyó év tartamára a kórháznak 
300 kor. dologi beruházási költség tórit- 
ményt fizet. S miután a vármegye szék­
helyén egy járvány kórház építése már el­
odázhatatlan tudomásul vette és meg­
hagyni a közgyü és az elöljáró-ágnak, 
hogy a közkórház külső területén az igaz­
gató-főorvos által e célra kijelölt helyen 
a fertő/.ő barakk-mik a város közönsége 
részére, s annak terhére való felépítése 
iránt az 1912-iki költségvetés során gon- 
do-kodjék.

— Tanító gyűlések Folyó hó 23-án tartotta Ipoly­
ságon a Hontvármegyei áll. tanító egyesület választ­
mánya ülését, amelyen Hontvármegye kir. tanfelü­
gyelője Kuliszéky Ernő dr.kir. tanácsos is megjelent. 
A tárgyak közül a legérdekesebb vitát idézett elő az 
egyesület lapjának; „Hontvármegyei Népoktatásinak 
ügye. Ugyanis e lap -- nem tudott zöldágra vergődni, 
küzdött minden remény nélkül, most pedig letört. 
Egyik vitázó rk.| tanító úgy nyilatkozott, hogy miután 
a tanítók érdekeit nem szolgálja teljes mértékben, 
azt be kell szüntetni. A választmány ez ügyben ak­
ként határozott, úgy a lapot a tanfelügyelőségnek 
fel ajánlja, amit a jelenlevő kir. tanfelügyelő el is 
fogadott. Szóba került a közgyűlésen megjelenő ta­
nítók fuvar és napi dija, amelyet több község a fe­
lekezeti tanítói gyűléseken megjelenteknek szolgálatát 
ki, jóllehet ez az általános tanítói egyesület tagjait 
illeti. A vitában résztvevő kir. tanfelügyelő ezen ano­
mália megszüntetését helyezte kilátásban —A drégely 
egyházkerületi róm. katli. tanítók köre évi rendes 
közgyűlését folyó hó 28-án tartotta meg. Az ülés 
előtt 10 órakor Porubszky Géza Ipolysági káplán 
csendes misét mondott, melynek befelyezte után a 
jelenlevők a Himnuszt énekellék el. Danko János 
ipolyföd émesi kántor tanító tartott minta tanítást a 
villamosságról. Most a testület nyugalomba vonuló 
elnöke, Vinkovics Vincze volt drégely palánki kántor 
tanító, mondott le hosszú évek során jól betöltött
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elnöki állásáról. A nyugalomba vonuló elnököt, a ki 
a tanítói pályán 46 évet töltött, amely idő alatt a 
tanítóknak szorgalomban és tisztességben példány 
képül szolgált, Schreiber Aladár esp pleb kerületi 
tanfelügyelő üdvözölte, majd Jávor B Lajos ig. 
tanító búcsúztatta el kartársaitól; a szintén jelen­
levő kir tanfelügyelőnek azonban szava nem volt 
az ünnepedhez. Ezek után a tárgysorozatot letár­
gyalták. A pálya dijat 20 koronát, Fekete Kornélia 
Ipolysági tanítónő pályaműve nyerte el Érdekes 
volt az elnök választás ; ugyanis Obert Kálmánt vá­
lasztották meg elnökké, a ki azonban nem fogadta 
el, majd a kisebbségben maradt jávor B Lajosnak 
ajánlották fel az elnökséget, de ez sem fogadia el, 
most tehát az egyesület elnök nélkül van A köz­
gyűlés a Hymnus újbóli eléneklése után berekesz- 
tetett.

— Állatzárlat. Ipolyság hasított körrnü 
állatjai az uralgó száj- és körömfájás miatt 
zárlat alá helyeztettek. Állatvásárok további 
rendelkezésig szüntetnek.

— Jóváhagyott alapszabályok. A belügyminisz­
ter az ipolynyéki iparos kör alapszabályait látta- 
mozta

— Október. Meteor október haváról 
következő prognózist állítja be:- Október 
havának változási napjai 8-10 — 12—18 
22 — 23—24—27-re esnek. Ezek közül leg­
erősebbek: 10-12-18 és 24 ikiek Október 
hó elejével újra állandóbb jel egii idő 
Ígérkezik, moly egész 10 ig vagyis ennek 
hatásköréig eltart. Ekkor azonban igen 
változó jellegű időjárást várhatunk a boly­
gók állásaiból kifolyólag, hűvös szeles é.s 
csapadékos jelleggel, mit a 18 ika lesz 
hivatva ismét hatáskörében mérsékelni. A 
22—23—24 és 27-ike egymássá: ellentétes 
jellegű, változási napok változó, de inkább 
száraz mint csapadékos jellegű időjárást 
vannak hivatva liozm, úgy hogy a válto­
zások hőmérsékleti k ü'-öaibségek, leginkább 
szeles jelleggel fognak lej um.

Hirtelen halál. Ocsovai István 55 éves kemencéi 
földmives a Bm.skó-féle vendéglőben ebédclés köz­
ben hirtelen összeesett és meghalt. Az elöljáróság 
a hullaházba vitette, hol a boncolás megállapifotta| 
hogy szélhüdés ölte meg.

vízzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

régbovált tápláléka
A) sOrwdi/hí/ a/án/tsVZx

Tiszta alpesi teje*
tartalmaz .

1 doboz 1 kor. 80fill., 
minden gyógyszertárban éa 

drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott.

IRODALOM ES ZENE

(*) Mafff/arország legnagyobb és 
legelterjedtebb lapja: a Pesti Hírlap az 
uj október—decemberi évnegyed kü-znbéa 
felhívja a magyar olvasóközönség figyel­
mét a következőkre:

A Pesti Hírlap napról-napra a legna­
gyobb terjedelemben, tehát a legbővebb 
tartalommal jelenik meg; naponkint lü- 
16—20 old diai is többet ad, mint más 
lapok ; tehát járatása egyenlő előfizetési 
ár mellett legelőnyösebb. Hogy ma két­
ségtelenül a legelterjedtebb lap, amennyi­
ben péld ínyszáma a legnépszerűbb bou- 
levard-lapokét is fölülmuja: az a hirde­
tők szempontjából fontos lévén a hirde- 
dés a Pesti Hírlapban a legczélravezetőbb.

A Pesti Hírlap minden irányban füg­
getlen, szókimondó,demokrata, szabadelvű 
ellenzéki újság.

A Pes'i Hírlap munkatársai sorába szá­
mítja hazánk legjelesebb és legkedvi ltebb 
Íróit, kik közül kiemeljük Gárdonyi Géza,. 
Molnár Ferenc, Holtai Jenő, Szomaházy 
István, Abonyi Árpád, Porzsolt Kálmán, 
Lux Terka. Szabóné-Nogál Janka, Mu­
rai Károly, Szász Zoltán, Süni Gyula, 
Tömörkény István, Bokor Malvin, Diplo­
mata, Púsz’.or József és gróf Váy Sándor 
neveit.

A P sti Hírlap speciális rovatai ; Va­
sárnapi krónika, Hétköznapok, Kis Komé­
diák, Kuiiszák mögül, Pes'i erkölcsök. 
Vidéki esetek (csupa mulattató tartalom­
mal) s az Esti levél és Mindennapi prob­
lémák (aktuális társadalmi kérdések meg­
beszélése.)

A Pesti Hírlap mindennap annyi szer­
kesztői üzenetet hoz, mint más lapok 
egész héten át, tehát a közöris g igényeit 
e téren is a legnagyobb mérvben elégíti ki.

A Pesti Hírlap külön kedvezményeket 
is nyújt előfizetőinek, amennyiben a Di- 
vat-Salon citnü kitűnő divatlapul kedvez­
ményes áron rendelhetik meg és ingyen, 
kara c«oriyi ajándékul kapjak a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárát.

A Pesti Hírlap 1912. évi naptárát, gaz­
dag szépirodalmi és közhasznú tartalom­
mal, minden uj előfizető is megkapja, a 
aki legalább október óta előfizetője lesz a 
lapnak.

A Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra 
2 kor. 40 lil., két hóra 4 k. 80 I. ukt.— 
dec, negyedévre 7 kor A Divat Salonnal 
együtt negyedévre 9 korona. A Pits ti Hír­
lap kiadóit: vatala, hova az előfizetést leg- 
célsze übb postautalvánnyal beküldeni. 
Budapest., V. kér., Váci-körút 78 szám 
alatt van.

(*) A magyar u ságirás szenzációja ! A Nap a
magyar közönség legkedveltebb lapja ! A 48-as esz­
mény és a magyar nemzeti törekvések egyelte í hü 
és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő Braun 
Sándor Felelős szerkesztő Hacsak Géza. Naponkint 
155 000 példány! Egy szám 2 krajcár. A Nap elő­
fizetési ára : Egy évre 16 K., félévre 8 k., negyed­
évre 4 korona, egy hónapra 1 k 40 fill.

*) Fidibusz! A legkitűnőbb magyar élezlap Pá­
ratlan népszerűség Remek szöveg, pompás képek ! 
Mesésen olcsó! Egy szám 6 krajcár. A Fidibu-z előfi­
zetési ára : Egész évre 6 k , félévre 3 kor , negyed­
évre 1 k 50 fill, egy hónapra 50 fillér. Mutatvány- 
számokat küld a kiadóhivatal : Budapest, Rökk Szi­
lárd utca 9.

Füll

Sirolin “Roche biztos
gyógyhatást nyújt liätclPPhUSoKnal 
hörghurutnál,asthmanál, influenza után. 
SirolirTRoche" kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin "Roché-al való hosszabb kúrákat!

A légzési szervek
meghűléseit Iegbiztosabbana 
Sirolln "Roche"- al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozottan Sirolin "Roche - t kérni.
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1*1 Diszkötésbcn kaphatók a Fidibusz eddig 
megjelent 1905-6, 1907-8 és 1939-es évfolyamai 
összesen 16 koronáért. Egy-egy évfolyam £ korona. 
Megrendelhető a Fidibusz kiadóhivatalában, Buda­
pest, Rökk Szilárd u 9.

(*) A Vasárna/n UjsiUj“ szept. -4- 
iki száma Oly gazdag VÚILOZ.Ua,-ÚHát küzh 
n pompa.-, képeknél. a felvidéki nagy hadgya­
korlatukról, moly eh bizonyara általános tel­
tünket fognak költeni. Ezenkívül vannak 
móg kének a most It t borgo Aotmxml, a 
bóes, imilotos kröl, Ivinmgon tábornok 
KVökbeciei szobrának leleplezésről, bioiy- 
pinról, Tosellinérői stb Szépirodalmi ol- 
Li,.anyuk. Kaffka Margit műid nngyo b 
tetszéssel olvasott regénye, Zsoldos László 
novellája, K. Lappién E'ek _os M"zey 
dór vi rso , Atherton angolból fordított re 
„ón ve. Egyé ab köziem nyék : czikk aa 
Hr sz fmadalmárok életéből, divatlove, (dl 
v:t „épekkel) tárcacikk u liélrő s a _ ren­
des heti rovatok. Irodalom es művészét, 
sakkjá ék, stb. — A „Vasárnapi Lljsag 
e öfiz tesi ára negyedévre f' kot ,Vi-
ágk rónika1 -va
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I együtt bit kor. Megren­
delhető a „Va-árnupi Újság“ kiadóin Va­
ndában (líttdap •st, IV kér., Egyetem nlcza 
4 szint.) Ugyanitt megrendelhető a „ne­
ues népi p“> i legolcsóbb újság a mtj- 
gyár nép -zámára, tb.óvri két kor. 4U lil-

Juli Ödön halála gxászba borította a gyer­
mekvilágot is, mert a kitűnő művész roppant kedvelt 
rajzolója volt Sebők Zsigmond és Benedek Elek ké­
pes gyermekéi! jának. Ö teremtette meg Dörmögő 
Dömötör alakját s pompás humorral, kivá ó művészi 
készséggel készült illusztrátióit örömmel nézegette 
a lap minden olvasója. Halála alkalmából a Jó Pajtás 
szeptember 24-iki száma közli arczképét nekrológ­
jával s közli utolsó rajzait is Ezenkívül e szám 
verset közöl Lampérth Gézától és Benedek Elektől, 
elbeszélést Szívós Bélától, Dörmögő Dömötör tátrai 
utazását folytatja Sebők Zs gmond, czikket irt a 
hadgyakorlatokról Schöpflin Aladár (kopekkel.) Vau 
még e szakmában egy mulattató kis szindai ab, a 
Kis Krónika rovatban Edisonról szöveg és kép, 
Zsoldos Lász ótól regényfolytatás. A rejtvények, szer­
kesztői üzenetek teszi:; teljessé a szám tartalmát.

A „Jó Pajtás“ előfizetési ára; negyedévre 2 kor. 50 
[ill., félévre 5 kor, e esz évre 10 kor. Az előfizetési 
pénzek a kiadóhivatalba küldendők, Frank in-társulat, 
Budapest, IV , Egyetem-utca 4.

í PULYKÁÉI PIACI ARAK.
J911. szeptember 15.

Búza 100 kilónként kor. 22.30 22.80 
Rozs 18 80-19.50
Árpa 1 ti 50— 1 (.00
Zab 18.50-19 00
Kukorica 20.00 -20.50
Bab 29 00—30.00
Burgonya 8.00— 8.50

Árverési h rdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 

Schmidt E. és társa pozsonyi czég végreliajta- 
tónak Klein Jenő tcsmagi lakos végiebajtást 
szenvedő ellen 214 korona 20 fiber tőke es 
jár. iránti végrehajtási ügyében a területen 
levő Tesmag község 068. sztjkvben A. I.
1—3. sorsz. és 115. 116. és 12o. hrsz. a 
felvett ingatlanokból Klein Jenőt illeti) 1/2 ei 
j dalék 2030 korona törvényes becsarban 
1911. évi november hó 28 án d.-e. 9 órakor 
Tesmag község házán a megállapitolt kiki­
áltási ár 2/3-án alul nem fog elárvereztetm. 
A vételár az árverés jogerőre emelkedésé 
napjától számított 30, 60, és 90 nap alatt 3 
egyenlő részletben 5 százalék kamattal együtt 
lefizetendő. A pánatpénzt az utolsó részletben 
beszámítja. Az árverési feltételek a birósagnal, 
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Ipolyság, 1911. évi szeptember hó 4-én Ora- 
vetz s. k. kir. törvényszéki biró.

A kiadmány hiteléül :
C s a 1 a

telekkönyvvezető.

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-"'* '—cukorkáknál!
Vásár ásóknál azonban vigyázzunk és határú- | 
zottan ntiSllV-rőlét kérjünk, nuvel sok 

haszontalan utánzata van.
az eredetinek minden egyes darabján rajta van a RÉTHY név.

1 doboz ára 60 fiíiér. Mindenütt kapkató

■ya j

. : Af

HIRDETÉSEKET 
íj ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A

kiadóhivatal.

m

»Á
m

ISBSBSÉSSSSSSSSÉSÉSÉSÉSSSÉSÉÉS
Van szerencsém a n. é közönséget értesíteni, hogy a mind­

szenti ünnepekhez nagy választékban, a legjutányosabb ár­
ban készítek;

koszorúkat, sircsokrokat, élő-
4-

AÄ«

TF7

V/iü.

Sr

mü-, és praparalí

<4 •>

A midőn kérem a nagyérdemű közönséget, hogy a mind­
szenti szükséglet beszerzését nálam eszközölni szíveskedjenv-< , 
kérem egyben, liogy a munka torlódás elkei iíKse vegeit a 
rendeléseket idejében hozzám juttatni kegyeskedjenek 

A n. é. közönség szives támogatását kérve
mély tisztelettel

Torday Zsófi ka
1_5 élő és művirág kereskedő.

§§-

P'V
feír

\\-Gr

V44

tS&
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Egy
használt hosszú —

ZőfiGGRA
helyszűke miatt a lehető leg­

olcsóbban eSacfló.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

A mindenszenti ünnepek közeledtével, íelliivom a 
mélyen tisztelt közönség figyelmét nagy és választéko­
sán felszerelt

SÍRKŐ RAKTÁRAMRA,
melyben v ö r ö s, f e li ér és s z ü r ke s i r k e- 
veszte k, p i r a m i s o k és z s i d é köve k 
a legj utility osabban kaphatók, líésést és «at'asíyo-
zási elvállalok.

Nagy becsit rendelésüket tisztelettel kérem

Ami JAKAB
IPOLYSÁGON.
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A magyar újságírás szenzációi

------ A NAP -------
Remek hírszolgálat ! Fényes lap ! Óriási népsze­

rűség !
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti tö­
rekvések egyetlen hü és kérlelhetetlen szó­

szólója !
Főszerkesztő : FEg^~ A NAP eltif. ára :
Braun Sándor ^ szám Egész évre iß K.

Felelps szerkesztő:'1 t övre 8—K.
1 ” t Negyedévre 4—K.

Egy hóra 1 40K.
Í1 NÄP ,aP.róhir-
[A I’dl detesi le­

velezőlapja.
kraj- 5 10 szóig 30 fillér

cár !'20 szóig 50 „
__ __! 40 szóig 1 kor.

Hacsak Géza
Naponként
155.000

példány
Kapható: NEUMANN JAKAB papirkereskedé- 

sében Ipolyságon.

A legkitűnőbb magyar élezlap ! 
Páratlan népszerűség! Pompás képek! Remek- 

szöveg! Mesésen olcsó !
Egy UiszklttéNlx'ii jelenik meg Egy 
szám 1911. január havában kött

6F I DIB U S Z
1910. évi teljes évfolyama Aki 
1905., 1906. 1907 , 1908., 1909 és 
1910 évfolyamokat egyszerre ren­
deli meg, 25 százalék enged­

ményben részesül
kraj- Megrendelhető ki- kor 
cár »d6hiviitiill>«iii.

Budapest, Vll., Rökk-Szilárd-utca 
9. szám.

Ha cl akarja adui 
Ipari termékeit, gépeit 

• Raktáron lévő áruit,
De bárminő más cikkeit is,

~ Egész készleteit,
| Saját vagy bizományi áruit, 
ő Segítségére., jövök ebben s 

Elintézem On helyett 
"5 Nagyon olcsón és pontosan. —- 
S Lelkiismeretesen 
« EJhelyezi hirdetéseit,
~ Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
"> Koszit hirdetési szövegeket 
o Elismert hirdető irodám, mely 
jS Ingyen megküldi Önnek 
5 Ujságkatalógusát,

Tele fontos tanácsokkal 
Jó útbaigazításokkal 
Általános reklámszokásokkal 
Nagyon kimerítő költségvetéssel!

Fapier ö Cigarettes

PcócvórfiirHn Budapesten. Nyár 
V-odoZal 1 UI UU ^s téli gyógyhely
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hevvizii gyógyfürdő; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy Íratással használtatnak az összes 
klimatikus- és idegbántalrnaknál. Uszodák 

I hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdökLENKEI ZSIGMOND hirdetési osztálya ivó- és belélegzési-k.mi. Prospektust in-
t ; gyen és bérrnentve küld.

Bpest, Dohány-utca 37. Telefon 176—09. Az Igazgatóság

* ssraer stjctbsswbcít  ’X.’&pgzt. ■ ■■ ■WM.'XxaB'W •zvavm* ■
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A Hontmegyei Gyíígyi
a legjobb és legolcsóbb gyógy és 

borviz.
Főalkató része: Nátrium bicar- 

bonát, chlornátrium és suifátok.
Megrendelhető: A gytigyi gyógy 

és borviz betéti társaságánál Ipoly­
ságon.

Ipolyságon házhoz szállítja:

Szabados Oszkár és Károly.

A UERSTL-féle

pongyolák es reform ruhák
kitűnő szabás és pontos kidolgozásuk­
ról ismeretesek és olcsóságuk miatt 

verseny nélküliek.
A legelőkelőbb hölgyek által visel- 

-----—---------tétnek.-------------------
Ar 5 ltoftöl feljol>l>.

Kapható és megrendelhető :
Orosszmami Paula úrasszonynál 

— —» Ipolyságon —-----
a bécsi Gerstl- éle nagydivatáruház

íwVa 1
"■ . •; •• ,

Alh||\1
H -m I x

íí Sít
* j ^4

áj ÍV\ v"’
fai VJ'

bizományosánál. 1—10 -
‘’'■‘WZ/- Wr**

m

- zZ t' /£>
1
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Táviratczim :
SÖRGYÁR VIHNYEPESZERÉNY

■ -f-J «1

SOIí- Őrt ÁIAJ .Á

V 1 H N Y E,
(HAltS'MKGYE.)

Álí

Interurban-telefon :
VIHNYEPESZERENY 7. SZ.

Ajánljuk kitűnő minőségit és
r or

! i Léván és vidékén valamint Hont- és Esz- 
tergom-megyékben egyedüli elárusító:

„ACZELSOR“
s

Weil Jakab
név alatt forgalomba hozott gyártmányunkat. Léva, Mártonffy-utca 9. szám.

Megrendelhető: % 'h és \ Hl. hordókban 
b — és 05, 0.7 L palaczkokban

1
Szállítások meg a megrendelés napján 
úgy a gyárból, mint lévai raktárunkból is 

eszközöltetnek.

v,.:v
#• d j %\ \ ■ V a . •- 1 ,.v v.v• • -y - y , V... . yfü. - -w ....■■ VAv >4. >;• V -X • . ’ -
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A „Korponai Takarékpénztár rész­
vénytársaság“ t. c. részvényesei az 
1911. évi október hó 11-én délután 
2 órakor az intézet helyiségeiben tar­
tandó

rendkívüli közgyűlésre
ezennel meghivatnak.

Tárgyak :
1. Ezen közgyűlés elnökének megvá­

lasztása.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két rész­

vényes kijelölése.
3. Az uj részvény kibocsátás eredmé­

nyére vonatkozó igazgatósági jelentés: a) 
annak megállapítása, hogy a kibocsátott 
600 drb. uj részvény mind jegyeztetett, és 
b) annak megállapítása, hogy az ezen uj 
kibocsátású részvénytőke a feltételek sze­
rint készpénzben befizettetett.

4. Az alapszabályok módosítása, figye­
lemmel a részvénytőke felemelésére.

5. Igazgatóságból kilépett egy tagnak 
megválasztása és az igazgatóság kibőví­
tése.

6. Fiókintézet alapítása Békéscsabán.
7. Esetleges indítványok, melyek az 

alapszabályok ‘25. §. 13. pontja értelmében 
legalább 8 nappal a közgyűlést megelőző­
leg az igazgatóságnál benyújtandók.

Azon t. c. részvényeseket, a kik ezen 
közgyűlésen részt nem vehetnek, felkérjük, 
hogy névre kiállított meghatalmazással 
idejekorán oly részvényest lássanak el, a 
kivel magukat helyettesíteni akarják.

lvorponan, 1911. szeptember 18-án.

2—3

15
Az igazgatóság.

. . M Iramcbc aianiva.öt/ u Ov V

Midőn tisztelettel van szerencsém 
a hölgy közönség becses tudomására 
adnom, hogy Ipolyságon (Újváros Bá- 
bosik-féle házban)

nöiszabr műtermet
nyitottam, kérem becses pártfogásu­
kat és biztosítom, hogy legtöbb tö­
rekvésem lesz, tisztelt megrendelői­
met mindenkor a legjobban kielégí­
teni és a legújabb divat szerinti sza­
bással szolgálni.

Tanuló növendékeket is elfogadok. 
Teljes tisztelettel

SZLANCSOK ILONA.I 3—3

„ M-i-i-t ?“ Hisz’ a Papa megengedte ! valódi JA- 
COBI-féle Antinicotin-cigarettahüv elyek fadobozban !

M y ' -\ Wem -tír A

£ Vidrai

, ^mm

LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, váo*í'Uörút Oíí, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak : 
Locomobitok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjárd gőzgépek, szalmakazalozok, lohere- 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálogépek,

. marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyUjtök,^ 
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek,^ 
.Planet Jr. kapálők, kukorlcza-morzsolók, szecska­

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczéiekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

A jeledkor1 legjobb kályhája.
Verseny nélkül.
,Perpetnum‘

egyetlen barna 
szénnel füthető 

folytonégő

Legtakaréko­
sabb fűtés!

Teljesen szagtalan!— Éjjel-nappal 
egyenletes kellemes meleg! Pon­
tosan szabályozható hőmérséklet! 
Nincs korom! Nincs salak! Nincs 
por! Nincs kezelés! Évenként csak 

egyszer kell befűteni.
1 B i I* <• li ós XT v íi it l< 
Budapest-Salgótarjáni gépgyár 

és vasöntöde részv. társ. 
BUDAPEST, VI., Aréna-ut 128. sz.
3-4

Vigyázzon I Cs; kis a „JA c C RI“ elzéssel valódi!

Páratlan olcsó bevásárlási forrás

GIEGLER FERENCNÉ
első esztergomi hangszerkészítő 
cégnél E S Z T E K G O M. 
Kossuth Lajos- u. 12. sz.

Mindennemű huros, vonós és fúvó 
hangszerek, iskolai harmoniu- 
mok (140 k. és feljebb), iskola 
hegedűk 6 koronától, erős hangú 
kézi harmonikák, beszélőgépek 
és lemezek gyári árban. Tű nél­
kül játszható Pathéfon gépek és 
lemezek egyedelárusitása ; a létező 
minden gyártmányú gramofon le­
mezek a legolcsóbb árban. Folyó 
évi november 1-t ö 1 
üzletemet nagyobbitva áthelyezem

ssatfi Lajos utca 14. szitui alá, hol állandó raktárt t irtok a vilát 
NZ EL és SCHLEMMER-féle zoui/oi’u as jiiauiuokból, valamint a hi 
______ mányu KOTYK1EVC féle házi- és iskolaharmoniuniókból.

hírű bécsi 
rés gyárt- 

5—52

szeptember 30

CL1MÁ
11

Péíjzt
nyersolajmolor.

Legolcsóbb, legbiztosabb iizemerő. 
Versenyképes árak.

takarít mag!
Elsőrangú minőség. ** Több ezer referencia 3-20

Bachrich Társa
molorgj Ari liáklrl<“|»

t, v.,|18 Szabadság-tér 17. szám.
(Tőzsde-palota;

Telefonszám: 71-01. Sürgönyeim: „CLIMAX“.

\ X
\ X X
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szeptember 30
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^Egy_ okos feji

minden alkalommal

,Dr. 0ET^E^féle,x=2í;H.'
használ a drága vaniliaoső helyett.

tészták, kakaó és, 
tea, csokoládé és 
krémek, kuglupfp 
mártások, tejszín, 
puding és torták' 
részére, nnannn, 

k Finom vagy porcukorral keverve rnin- 
.donnemü tészta behintésére páratlan1 
és rendkívül kiadós, igy kuglupf fánk, 

i császármorzsa stb. ---. •. s > -■
1 csomag á 12 f. pótol 2—3 csövet.,

' Mindenütt kapható millió recepttel! 
‘Tészták sütéséhez csak a VALÓDIj 
íDr. Oetker sütőpor 12 f. használandó.

tnmázsa 32 kor., másod oszt. faj­
alma mm. 26 kor. úgyszintén leg­
finomabb chasselas sző lő kg. 60 

fillérért kapható

fóaiíáth Istvánnénál
Kiskereskény, Hontmegye. < 'somagolás ön- 
1—2 költségen.

H 0 N T Íj A O K 9
utn wr**

I fi U kapható nagy és kis mennyiségben
lovak, szarvasmarhák, tehenek és 

sertések számára
Szabados Oszkár es Károlynál

Ipolyságon.

BPPHEMBIMrie
nÉLYFÚ Q A5OK
magyar réjzvényfárjajága
BUDAPESTEN
Droda I Gyár:

V.Bátt)ory-utca3.1 /.Kőbányai út4j£ 
liltfon:IIÓ16(!nrerurtan) Tclefor):157"72 

ELV A UAL
ninDEnriEnü Ki rbjomat
a legnagyobbmélyjegig 

minden czélra

%
\ -jr-. :

Gyárt éj jevii
MÉLYFÚRÁSI GÉPEKET,SZERSZAMOKAT 

ÉS ESZKÖZÖKET.

Legjobb regere ne i ä k !

I

Gyerken, Ipolyság tőszom­
szédságéban eladó (esetleg 

bérbeadó)
——■ $8 tí Z ~~~—

mely ál! 4 szóim, konyha, 
istálló, kocsiszín, kert, stb. 
mellékhelyiségekből. Bővebb 

felvilágosítást ad 
ösv. Keleti Aotaiiié 
3_3 Léva, László-u. 14 sz.

4517. 1911. tk. szám.

Árverés i hirdetmén //,

Alulírott bíróság közhíré teszi, hogy az 
Ipolysági Takarékpénztár végrehajt utónak 
Forgács István né sz. Kelemen Mária ke- 
mencei lakos végrehajtást szenvedd elleni 
11)00 korona tőke és jár. iránti végrehaj­
tási iigycb ;n a területén levő Kern nco 
község 10. sztjkvben A. I. 1. sor. 90 hrsz. 
ház udvar és kertből és 11. sors/., alatt 
foglalt és a 474. sztjkvben vezetett -közös 
erdő és legelő illetőségből Forgács Istvánné 
sz. Kelemen Maria nevén álló 1/3-ad ju­
ta ók 340 korona törvényes becsárban, és 
és az u. ó. 1139. sztjkvben A. I. 9-16. 
sorsz. 751/0-1. 935/c-2. 1057/c-2. 1138/c-2. 
1322/0-2. 1439/5-2. 1565/a-l. és 1721/c-2. 
hrsz. alatt lóglak és ugyanannak nevén 
álló ingatlanokra 932 korona törvényes 
becsárban, ugyanannak nevén álló A. f 
I sor. 155/e. hrsz. alatt foglalt kertre 7 
korona, y 2. sor. 027/a. hrsz. alatt foglalt 

j szántóra 4 korona, f 3. sor 2757/e. hrsz.I alatt foglalt szőlő 8 korona törvényes becs­
árban 1911. évi november hó 30-án cl. e. 10 
ómkor Kemence község házán a megái la­
pított kikiáltási ár 10 százalékának bánat­
pénzül letétele mellett a becsáron alul is 
de a kikiáltási ár 2/3-án 
elárvereztetek A vételár 
erőre emelkedése napjától számított " 30, 
00 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 
5 százalék kamattal együtt lefizetendő. 
A bánatpénzt az utolsó részletben beszá­
mítja. Az árverési feltételek a bíróságnál 
mint a font m 'gjelölt községi elöljáróság­
nál megtekinthetők

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóság. Ipolyság, 1911. évi aumisz us hó 

s. k. kir. tön széki biró.

alul nem fog 
az árverés jo;

A kiadmány kiteléül

C s a l a
telekköm vezető

j
r

S
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X nUS 360.000 K.
Azon célból, hogy a Ceres-ételzsirt ott is bevezessük, a hol azt régi szokásból vagy megokolatlan előítéletből kifolyólag még 

nem használják, azon kéréssel fordulunk hii vevőinkhez, a kik meggyőződésből és praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikket, 
miszerint a következő kérdésekre válaszolni r.ziveskedjenek :

1. Mi késztette Önt arra, hogy a Ceres-ételzsirra! kísérletet tegyen ? 2. Milyen előnyei vannak ezen ételzsirnak más étel­
szemben ? 3. Mely előnyei teszik azt Önre nézve nélkülözhetetlenné ? 4. Az ismerőseit hogyan győzi meg ezen előnyökről?zsírokkal szemben ? 3. Mely előny

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő dijakat tűzzük ki a 
melyek kisorsoltalak :

1 dij á K 1000 - K 10)0 S 20 dij á K 100 — K 20 0
200.— K 2000 1 1000 dij á K 20 — K 2o00010 dij á K

Összesen K 3000 K 22.000

Azon pályázók között, a kik a feleletek külalakja és tartalma folytán különö­
sen jó válaszokat küldenek be, a következő nyeremények kerülnek kiosztásra :
1 nyeremény á K 1000 — K tOOO ■ 5 n , K 200 K 1000
2 nyeremény á K 1000 - K 2i)00 3 20 nyeremény á K 100 • K 2000

K 2000 K 3000
Egy pályázati bíróság- melynek összeállítását annak idején az újságokban köölni fogjuk, el fogja » .,>►

dönteni, mely válaszok fognak a 25000 koronát kitevő dijak kioszthatása czéljából kisorsoltatni és mely pá- ** 
pályázók kapják meg a 28 nyereményt, melyek összege: 5000 K

Ezen pályázaton mindazok részt vesznek, a kik a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alanti cégnek legkésőbb 
1911 évi november hó 15 ig beküldik és legalább öt papírszalaggal (egy fél kg-os Ceres kockák vagy csomagokról) azt iga­
zolják, hogy a mi Ceres-ételzsirunkat fogyasztják; minden további öt szalagért a jó válaszok beküldője egy egy további 
sorszámot kap és ezáltal a sorsolásnál kettős, illetve több zörös esélye van.

A húzás a jegyzői szabályzat 88 szakasza értelmében a cs. k. közjegyző. Dr. Kopetz H. R. ur jelenlétében s irodájában 1911. évi 
december hó 20-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni. A nyertesek a dijakat azonnal megkapják, minden levonás nélkül. Az összes nyer­
tesek jegyzéke kinyomattatik és kívánatra bárkinek beküldetik.

J SCHICHT GYÖRGY R. T„ „Dij-pályázat“, AUSSIG, BÖHMEN.
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KÁLLAI LAJOS motorgyára
Budapest, |

Vl,, lqyár-u. 28. sz. §
szállítja Bar teljes jótállás mellett TÁV» a leghirnevesebb

_______ _______ motorcséplő-készleteket.------------------------
Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapol, melyet ingyen és bérmentve küld a gyár
Több 1000 valódi Kállai Lajos motoros csáplökészlet működik az ország minden 
25—25 részében a legkitűnőbb sikerrel.

NYERSOLAJ
SZIVÓGÁZ

DIESEL
BENZIN

GYORS
SZÁLLÍTÁS

KEDVE,ZÖ 
FIZETÉSI 

FELTÉTELEK
MESSZE
MEJtÖ

JÓTÁLLÁS

ÉS LOKOMOBILOK

DREZDAI MOTORGYÁR II. T.
Németország legrégibb, legnagyobb mótorgy* ra

VEZÉRKÉPVISELŐ .

GELLERT IGNACÉSTSA
BUDAPEST, V., KOHÁRY-UTCZA 4.

14-26 (ALKOTMÁNY-UTCZA SAROK.) f

Saját gyártmányú kétszer 
finomított

Repczeolaj
és

f^epczepogácsánkat
ajánljuk a mindenkori leg­
olcsóbb napi árak mellett. 
Megrendelések Gazdasági 
Olajgx ár Leszenye, vagy 
$ ?ereze!i(‘f VI ;a »■< < »sí- 
box Ijiolysás»- intézen­

dő k.

Gazdasági Olajgyár.

Gerbeaud cukrászati cikkei (torták stb.) eredeti árban szállitaítnak.
= Gyügyi gyógy és borviz egyedárusitás. = 

Palackozott borok hetenként háromszor házhoz szállíttatnak.

Bodega, fűszer, cse

inege, conserv,

sajt, vaj

■c

o

V6
o

<>>
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\

Az üzlet melletti bodega helyiség kelemes uzsonnázó.

Havi fizetéses könyves vevőknek előny árak.

bor, pezsgő, 

cognac, tea, rum
<5*

ásványviz kereskedés.

NYOMAI 01 1 NEUMANN JAKAB G YÖRSS>JTuJAN IPOLYSÁGON.
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